
【小学校算数 学習単元評価問題 小４－⑪】 

「がい数とその計算」 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

考え方 

／２ 

技 能  

／７ 

知・理  

／１ 

Ａ問題  

／９ 

Ｂ問題  

／１ 

  

／10 

 

１ 四捨五入で，千の位までのがい数にして，     に書きましょう。 

 

 

（１）   ３８７２ 

 

 

 

（２）  １９０６５ 

 

 

 

（３） ３５９７１４ 

                                      

〔１〕～〔３〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

２ 四捨五入で，上から２けたのがい数にして，     に書きましょう。 

 

 

（１）  ４５２７３ 

 

 

（２） １３７１０２ 

 

〔４〕〔５〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

３ 数字の書かれた４枚のカード ３，５，７，０ をならべて，４けたの数をつくります。

百の位までのがい数にしたとき，５１００になるようにカードをならべましょう。 

 

 

 

 

 

〔６〕〔考え方〕〔Ａ問題〕 



  

４     の中に，あうことばを漢字で書きましょう。 

 

 （１） たし算の答えを          といいます。 

 

 

（２） ひき算の答えを          といいます。 

〔７〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

 

５ 四捨五入で十の位までのがい数にしたとき，２７０になる整数のはんいを，以上，未

満，以下を使って，次の    に数を入れて表しましょう。 

 

以上       以下 ，      以上       未満 

 

〔８〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

６ つばささんたちの学年は，バスで遠足に行く計画を立てています。 

学年はみんなで１５２人で，バス代は１人３２１０円かかります。バス代は，学年全体

でいくらになりますか。 

上から１けたのがい数にして見積もりましょう。 

 

 

 

 

 

〔９〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

 

７ 次のうち，がい数で表してよいものをすべて選び，     に記号を書きましょう。 

  

○ア きのう自分が歩いたきょり     ○イ 運動会のかけっこの順位 

 

○ウ 自分の出席番号          ○エ 人間が一年間に飲む水の量 

 

 

 

〔１０〕〔考え方〕〔B問題〕                 

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕 

結果           

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください。） 

式 

答え              円 



  

【小学校算数 学習単元評価問題 小４－⑪】 

「がい数とその計算」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 

番号 
解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 

通過率 

（％） 

考 

え 

方 

技

 

能 

知 

・ 

理 

Ａ 

問 

題 

Ｂ 

問 

題 

〔１〕 ４０００ 

四捨五入を使って，千の位まで

の概数として表すことができ

る。 

 ○  ○  ９０ 

〔２〕 １９０００ 

四捨五入を使って，千の位まで

の概数として表すことができ

る。 

 ○  ○  ９０ 

〔３〕 ３６００００ 

四捨五入を使って，千の位まで

の概数として表すことができ

る。 

 ○  ○  ８５ 

〔４〕 ４５０００ 

四捨五入を使って，上から２け

たの概数として表すことができ

る。 

 ○  ○  ９０ 

〔５〕 １４００００ 

四捨五入を使って，上から２け

たの概数として表すことができ

る。 

 ○  ○  ９０ 

〔６〕 ５０７３ 

四捨五入のきまりを活用して，

概数を実数に戻すことができ

る。 

○   ○  ８０ 

〔７〕 

(1) 和 

(2) 差 

〔完全解答〕 

和，差のことばの意味を理解し

ている。 
  ○ ○  ９０ 

〔８〕 
265以上274以下 

265以上275未満 

概数の表す範囲を理解し，以上，

以下を用いて表すことができ

る。 

 ○  ○  ７０ 

〔９〕 

〔式〕 

3000×200＝600000 
〔答え〕 

600000円 

必要な位の概数にしてから計算

することができる。 
 ○  ○  ８０ 

〔10〕 
○ア，○エ 

〔完全解答〕 

概数の考え方を実生活の中で活

用することができる。 
○    ○ ７５ 

合計 １０ 問 ２ ７ １ ９ １ 84.0 

 


